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Stadt Tangermünde 
Ausschuss für Soziales, Bildung, Kultur und Sport 
 
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Soziales, Bildung, Kultur und 
Sport am 12.09.2023 
 
Ort und Zeit der Sitzung: Stadtverwaltung Tangermünde, Lange Straße 61, Sitzungssaal 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 18:40 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Grave, Grit   
Mitglieder 
Bösel, Heiko   
Bünning, Dora   
Curdts, Daniela   
Döbbelin, Frank   
Osterburg, Christopher   
Wynands, Hildegard   
sachkundige Einwohner 
Beuter, Jürgen   
Haußen, Timm   
Melzer, Jan   
Rakow, Saskia   
Schwanke, Wilma   
Mitarbeiter der Verwaltung 
Classe, Michael   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Alexy, Herbert   
sachkundige Einwohner 
Henze, Bodo   
Hockwin, Kai   
 
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und 
der Beschlussfähigkeit 

   

TOP 2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 
Feststellung der Tagesordnung 

   

TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 
vom 13.06.2023 

   

TOP 4    Projekt Freilufttheater, Hafen Tangermünde BV 0809-23  
TOP 5    Vereinsförderung (Unterstützung von Großveranstaltungen), 

hier: Elbdeichmarathon 
BV 0758-23  

TOP 6    Mitteilungen, Anfragen und Anregungen    
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TOP 7    Einwohnerfragestunde    
nicht öffentlicher Teil 
TOP 8    Bestätigung des nicht öffentlichen Teils der Sitzungsnieder-

schrift vom 13.06.2023 
   

TOP 9    Mitteilungen, Anfragen und Anregungen    
 
 
 
öffentlicher Teil  
 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und 
der Beschlussfähigkeit 

  

Frau Grave eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. Sie begrüßt insbesondere Stadträtin Bünning als neues Mitglied im Ausschuss sowie 
Herrn Haußen und Herrn Melzer als neue sachkundige Einwohner.  
 
TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 
  

Zur Tagesordnung gibt es keine Anträge oder Hinweise. Frau Grave stellt die Tagesordnung 
zur Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen   
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 13.06.2023 
  

Zum öffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift gibt es keine Einwendungen und Hinweise. 
Frau Grave stellt den öffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift zur Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: 6 ja 1 Enthaltung 
 
TOP 4 Projekt Freilufttheater, Hafen Tangermünde BV 0809-23 

Frau Grave verliest den Beschlusstext. Sie verweist auf die Vorstellung des Projektes durch 
das Theater der Altmark.   
 
Herr Bösel fragt an, ob es weitere Informationen zu den Kosten und Zuständigkeiten gibt. 
 
Frau Bertkau informiert, dass es sich hierbei um den Grundsatzbeschluss handelt. Mit die-
sem wird die Verwaltung beauftragt, das weitere Verfahren, welches bereits Kosten verursa-
chen kann, zu starten (Konzept, Kostenschätzung).   
 
Frau Grave stellt die BV 0809-23 zur Abstimmung:   
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
TOP 5 Vereinsförderung (Unterstützung von Großveranstaltungen), 

hier: Elbdeichmarathon 
BV 0758-23 

Frau Grave verliest den Beschlusstext. Sie verweist darauf, dass die Förderung im Rahmen 
der geltenden Vereinsfördersatzung erfolgt.   
 
Frau Grave stellt die BV 0758-23 zur Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen  
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TOP 6 Mitteilungen, Anfragen und Anregungen   

Frau Bünning verweist auf den Zustand des Kinderspielplatzes am Klosterberg. Der Platz ist 
sehr verschmutzt. Zudem sollte der Fallschutz an den Spielgeräten erneuert werden, damit 
sich die Kinder nicht verletzen.   
 
Frau Bertkau nimmt die Hinweise zur Kenntnis. Die Erneuerung des Fallschutzes an den 
Spielgeräten kann dann Bestandteil der Haushaltsdiskussion des Haushalts 2024 sein. 
 
Frau Schwanke bittet um Auskunft, wie das neue Hortkonzept im neuen Schuljahr angelau-
fen ist, ob alle Eltern dafür sind und wie die Schüler der ersten Klassen mit diesem neuen 
System umgehen. 
 
Frau Bertkau erläutert den aktuellen Stand. Das neue Konzept ist fertiggestellt und wurde 
dem Landkreis angezeigt. Ein Kritikpunkt war die Ruhe bei der Erledigung der Hausaufga-
ben. Deshalb wurden im neuen Gebäude die Mappenfächer aus diesen Räumen entfernt. 
Im alten Gebäude war dies nach Ansicht der Erzieher nicht erforderlich. Ein weiterer Punkt 
war die Verständigung mit den Eltern. Um diese zu verbessern, wurde auf die Kommunikati-
on per E-Mail umgestellt, sodass kurzfristig alle Eltern erreicht werden können. Dennoch 
werden die Eltern über die Aushänge informiert. Des Weiteren wird daran gearbeitet, eine 
breitere Zustimmung der Eltern zum neuen Konzept zu erhalten.    
 
Herr Osterburg weist auf den maroden Zustand der Zaunpfeiler der Kita „Kleine Ritter“ hin.  
 
Frau Bertkau erklärt, dass vor den straßenseitigen Zaun der Kita nochmals ein Zaun gesetzt 
wurde, um die Sicherheit der Kinder zu gewährleisten. Die Erneuerung des Zaunes muss als 
Maßnahme im städtischen Haushalt eingeplant werden. Des Weiteren wurde ein Teil des 
Zaunes vor ca. zwei bis drei Monaten durch einen Unfall beschädigt. Der Unfallverursacher 
ist bekannt. Die Reparatur erfolgt zu gegebener Zeit. 
 
Herr Bösel fragt an, ob die Möglichkeit besteht, das neue Hortkonzept in digitaler Form zu 
erhalten.  
 
Frau Bertkau teilt mit, dass das Konzept auf der Homepage der Stadt noch vor der Wahl des 
Kuratoriums am 26.09.2023 veröffentlicht wird. 
 
Frau Wynands fragt nach dem Stand des Projektes „Waldkindergarten“. 
 
Frau Bertkau informiert über den Stand. Durch die Johanniter wurde eine Bauvoranfrage 
beim Bauordnungsamt des Landkreises gestellt.  
 
TOP 7 

 
Einwohnerfragestunde 

  

Frau Schwanke bittet um Auskunft zur Anzahl der derzeit fehlenden Kita-Plätze.  
 
Frau Bertkau erklärt, dass gemäß der Kita-Bedarfsplanung des Landkreises ein prognosti-
scher Fehlbedarf von 85 Kita-Plätzen angezeigt ist.  
 
 
 
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
   
Grit Grave  Anka Bertkau 
Vorsitzende/r des Ausschusses für 
Soziales, Bildung, Kultur und Sport 

 Protokollführer 
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